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Arkusz zawiera informacje prawnie Ukiad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie zadan rozdzielczo-ekspedycyjnych w ushlugach pocztowych i

kurierskich

Oznaczenie kwalifikacji: A.67
Wersja arkusza: X

A.67-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgltos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

E|E|Q|O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W | | ]| [
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

IDEIEID

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.

Ktore przesylki na terenie kraju sa odbierane bezposrednio od nadawcy, przemieszczane i dorgczane pod

wskazany adres w gwarantowanym terminie?

A. Kaurierskie.
B. Gabarytowe.
C. Priorytetowe.
D. Ekonomiczne.

Zadanie 2.
Zamieszczony znak stosuje si¢ do oznaczania odsytek
A. zkarta.

B. bez karty.
C. warto$ciowych.

D. priorytetowych.
Zadanie 3.

W ramach ustug powszechnych, w obrocie zagranicznym, przyjmowane s3 paczki pocztowe o masie

nieprzekraczajace;j
\ j0kg
5kg |V 10kg 20ke ”
A. B. C. D.

Zadanie 4.

Do jakiego rodzaju przesytek beda zakwalifikowane podczas sortowania przesytki listowe o zestawionych

w tabeli wymiarach?

Diugosc 140 mm+ 240 mm

A. Pakietowych.
B. Niestandardowych. Szerokos¢ 90 mm + 165 mm
C. Listowych typu flat. Grubos¢ 0,15mm+5mm

D. Listowych standardowych.

Zadanie 5.

Ktorym wyroznikiem oznaczana jest kategoria przesytek ekonomicznych?

A. PR
B. EK
C. PIX
D. EMS

Strona2z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Z.adanie 6.

System PNA sktada si¢ z 5 cyfr, pierwsza cyfra czytana od lewej strony oznacza

A, strefe kodows.

B. okreg kodowy.

C. sektor kodowy.

D. placowke pocztowq.

Zadanie 7.

W strumieniu przesytek paczkowych opracowuje si¢

A. Worki M.

B. Cekogramy.

C. Paczki Ekstra24.
D. Druki profilowane.

Zadanie 8. .
Przedstawiong choragiewke stosuje si¢ do odsytek
A. warto$ciowo-pieni¢znych.
DT ‘.
B. zawierajacych wytacznie prase. f U
C. priorytetowych z karta, zawierajacych przesytki z zadeklarowang G

\

wartoscia. / \

¢ \

D. ekonomicznych z karta, zawierajacych rowniez przesyltki z zadeklarowana
’ /I,

wartoscia,
Zadanie 9.
Maksymalna masa przesylek listowych standardowych wynosi
A, 350¢g
B. 500 g
C. 1000g
D. 2000g

Zadanie 10.

Maksymalna waga przesylek z wigzankami wynosi

A. lkg
B. 3kg
C. Skg
D. 7kg
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Zadanie 11,

Pobrano z arkusze24.pl

Odsytka paczkowa, dla przesylek paczkowych ekonomicznych zwyktych, oznaczona jest symbolem

A,
B.
C.
D.

Zadanie 12.

PZ EK
PZ PR
PW EK
PW PR

Dla ktorych przesytek sporzadza sie odsytke LBK EK?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 13.

EMS i Pocztex.

Rejestrowanych priorytetowych.
Nierejestrowanych ekonomicznych.
Listowych z zadeklarowang wartoscia.

Informacjom niejawnym — jezeli ich nieuprawnione ujawnienie spowoduje szkode dla Rzeczypospolitej

Polskiej przez to, ze m.in.: utrudni prowadzenie biezacej polityki zagranicznej Rzeczypospolitej Polskiej —

nadaje si¢ klauzule
A. ftajne.
B. poufne.
C. Sscisle tajne,

D.

Zadanie 14.

7zastrzezone,

Dane, ktore sa objete tajemnica pocztowa, mogg by¢ zbierane, utrwalane, przechowywane, opracowywane,

zmieniane, usuwane lub udostepniane tylko wowczas, gdy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15.

po roku sg usuwane.

czynnosci te wystepuja sporadycznie.
czynnosci te dotycza klientow indywidualnych.
sa niezbedne do wykonania ustugi pocztowe;.

Ktory dokument stosuje si¢ przy obstudze kursu pocztowego?

A.

B.
C.
D

Tabelke kursowa.
Plan wymiany poczty.
Plan wymiany tadunku.

Plan kierowania przesylek.
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Zadanie 16.
List przewozowy to dokument
A. stanowiacy dowod zawarcia umowy na przewoz.
B. upowazniajacy do przeprowadzenia wymiany poczty.
C. sluzacy wylacznie do zapisywania przesyltek przekazywanych w odsytce.

D. na podstawie ktorego odbywa si¢ ekspediowanie i przewoz tadunku pocztowego.

Zadanie 17.

Dokumentem stuzacym do zapisywania przesytek przekazywanych w odsytce jest
A. sumariusz.
B. wykaz tadunku.

C. list przewozowy.
D. karta odsytkowa.

Zadanie 18.
Wskaznik bezpieczenstwa ustug pocztowych liczony jest na podstawie liczby ujemnych przejawow
przypadajacych

A. nakazdy 1 tysiac wykonanych ustug.

B. nakazde 10 tysigcy wykonanych ustug.

C. nakazde 100 tysigcy wykonanych ustug.
D. nakazdy 1 milion wykonanych ustug,.

Zadanie 19,

Na podstawie danych w tabeli wskaz wskaznik czasu przebiegu przesylek pocztowych dla listow

ekonomicznych, dorgczonych do trzeciego dnia po dniu nadania.

D+1 82%
Przesyiki listowe najszybszej kategorii D+2 90%
D+3 94%
Przesyiki listowe niebedace przesytkami D+3 85%
listowymi najszybszej kategorii D+5 97%
A. 82%
B. 85%
C. 90%
D. 94%
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Zadanie 20.

Termin doreczenia przesylek okreslany jest wedlug wzoru
D+n
gdzie n oznacza
A. dzien zwrotu.
B. liczbe dni na pozostawienie awiza.
C. dzien zawarcia umowy o $wiadczenie ushugi pocztowe;.

D. liczbe dni, ktore uptynety od dnia nadania do dnia dorgczenia.

Zadanie 21.

Minimalne wymagania w zakresie jakos$ci ustug pocztowych zostaly okreslone

A. ustawa Prawo pocztowe.

B. regulaminem $wiadczenia ustug powszechnych.

C. cennikiem ustug powszechnych w obrocie krajowym.

D. rozporzadzeniem w sprawie warunkow wykonywania uslug powszechnych przez operatora

wyznaczonego.

Zadanie 22,

Do zachowania tajemnicy pocztowej zobowigzani sg

A. tylko operatorzy pocztowi.
B. tylko wybrane osoby pracujace na poczcie.
C. operatorzy pocztowi oraz wszystkie osoby pracujace na poczcie.

D. operatorzy pocztowi oraz wybrane osoby zatrudnione na poczcie.

Zadanie 23.

Zamieszczona choragiewka stuzy do oznaczania .
v

A. odsylek w gabarycie B. !_,a‘,-"

odsytek priorytetowych. f
' / 50900 WER Wroclaw

B.
C. odsytek z zadeklarowang wartoscia.
D

wylacznie prasy w prenumeracie pocztowe;j. P R
a- ks 00900 :
; WER Warszawa

"Kurs

|3300100E| 003(420)00900(90)01115090020813

Zadanie 24.

Pracownik urzedu pocztowego, ktoéry ma dostep do dokumentéw opatrzonych klauzulg tajnosci, musi

posiadaé

poswiadczenie wiarygodnosci.
zaswiadczenie bezpieczenstwa.
poswiadczenie bezpieczenstwa.

cnowe»

pisemne pozwolenie od kierownika jednostki.
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Zadanie 25.

Zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji w sprawie warunkow wykonywania ustug
powszechnych przez operatora wyznaczonego, jedna stala placowka operatora wyznaczonego, liczac

srednio w skali kraju, w gminach wiejskich, powinna przypadac na

A. 7000 mieszkancow.
B. 6000 mieszkancow.
C. 65 km® powierzchni.

D. 85km® powierzchni.

Zadanie 26,

Jak nazywa si¢ obieg srodka transportu przewozacego tadunek pocztowy?
A. Ekspedycja.
B. Awizowanie.

C. Kurs pocztowy.
D. Zbiorka tadunku.

Zadanie 27.
Worki pocztowe powinny posiadac

A. nazwe urzgdu macierzystego i numer ewidencyjny.
B. tkany pas koloru zielonego, biegnacy w poprzek worka.
C. kieszen, przeznaczona do wktadania kartek adresowych.

D. nadrukowany numer, nadany przez placowke wysytajaca.

Zadanie 28.

Rejestracja w systemach teleinformatycznych przesylek nadchodzacych do sortowni odbywa si¢ przy

uzyciu

A. skaneréw kodow kreskowych.

B. maszyn licujaco-stemplujacych.

C. czytnikow kart magnetycznych.

D. wielofunkcyjnych maszyn sortujacych.
Zadanie 29.

Ktora maszyna nanosi na przesylce kod kreskowy, widoczny jako rzad pomaranczowych kresek w rogu
koperty, na podstawie ktorego kolejne urzadzenia dokonuja sortowania przesytek?

A. Czytajaca z kodowaniem wideo.
B. Licujaco-stemplujaca.

C. Wstepnego rozdziatu.

D. Frankownica.
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Zadanie 30.
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Jakim wyroznikiem oznaczany jest fadunek dla zbioru odsytek wartosciowo-pienigznych?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 31.

W
zZ
PR
EK

Na ktore stanowisko trafiaja przesyltki, w przypadku gdy modul optyczny rozpoznawania znakoéw nie moze

odczyta¢ danych adresowych?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 32.

Separaciji.
Licowania.
Gromadzenia.

Wideokodowania.

Kolejnos¢ czynnosci pracownika WER podczas opracowywania przesytek listowych jest nast¢pujaca:

A.

Zadanie 33.

odczytanie kodu PNA z przesytki, wlozenie przesytki do odpowiedniej przegrodki
sortownicy, wyjecie przesylek z przegrodki sortownicy, dolgczenie kartki wigzankowej,
zwigzanie gumka.

wlozenie przesytki do odpowiedniej przegrodki sortownicy, wyjecie przesytek z przegrodki
sortownicy, dolaczenie kartki wigzankowej, zwigzanie gumka, odczytanie kodu PNA
z przesytki.

odczytanie kodu PNA z przesylki, zwigzanie gumka, wloZenie przesytki do odpowiedniej
przegrodki sortownicy, wyjecie przesylek z przegrodki sortownicy, dolgczenie kartki
wiazankowe;j.

zwigzanie gumka, wlozenie przesytki do odpowiedniej przegrodki sortownicy, wyjecie
przesytek z przegrodki sortownicy, dolaczenie kartki wigzankowej, odczytanie kodu PNA
z przesylki.

Przez rgczne obwiazanie sznurkiem, przy uzyciu recepturek lub urzadzen mechanicznych (na przyktad

wigzarek) sporzadza si¢

A.

oow

odsytki.
pakiety.
tadunki,
wigzanki.
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Zadanie 34.
Ladunek paczkowy stanowia

A. wylacznie paczki.

B. wigzanki listowe.

C. wylacznie przesylki listowe.
D. paletowe jednostki ladunkowe.

Zadanie 35.

Wykonane na koniec zmiany zestawienie przychodu i rozchodu przesylek, podlegajacych rejestracji

w placowce pocztowej, to

A. sumariusz.

B. wykaz tadunku.
C. karta specjalna.
D. karta odsytkowa.

Zadanie 36.

Informacje dotyczace opracowywania i kierowania przesylek odprawianych w poszczegolnych odsylkach

i tadunkach pocztowych zawarte sa

A. w tabelce kursowe;j.
B. w planie wymiany poczty.
C. w planie kierowania odsylek.

D. w planie kierowania przesytek.

Zadanie 37.

W planie wymiany poczty ujete sg odsytki
A. planowe.
B. codzienne.

C. pomocnicze.

D. obowigzkowe.
Zadanie 38.
Tajemnica pocztowa nie obejmuje informac;ji

A. przekazywanych w przesylkach pocztowych.

B. dotyczacych realizowania przekazoéw pocztowych.

C. dotyczacych podmiotow, ktore korzystajg z ustug pocztowych.

D. dotyczacych $wiadczonych ushug, ktore sa zamieszczone na stronie internetowej.
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Zadanie 39.

Choragiewki stosowane sa do adresowania
A. odsylek w kasetach,
B. odsytek w workach.

C. wiazanek listowych.
D. przesytek pocztowych.

Zadanie 40.
Uktadanie przesytek znaczkiem i adresem w jedna stron¢ nazywa sie

A. separacja.

B. licowaniem.

C. frankowaniem.

D. wideokodowaniem.
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